

# СЕГОДНЯ ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

## Песня журналистов

Слова журналиста А. Левикова  
Муз. Мурадели

Человек над картою затих,  
И его по-дружески поймешь:  
Сердцем он давно уже в  
пути—

Новый день, куда ты  
приведешь?  
Там, где караван тревожит  
редкий  
Солнцем напоенные барханы,  
Где проложат трассы  
семилетки,  
Мы с тобой поедем утром  
рано.

Припев:

Трое суток шагать,  
Трое суток не спать  
Ради нескольких строчек  
в газете.

Если снова начать,

Я бы выбрал опять  
Бесконечные хлопоты эти.  
И о том, что дал рекорд  
шахтер,  
Что пилот забрался выше  
звезд,  
Раньше всех расскажет  
репортёр,  
От забоя к небу строя мост.  
Он с радистом ночью слушал  
выгулу

Версты в поле мерял с  
агрономом.  
Братом был, товарищем и  
другом  
Людям накануне незнакомым.

Припев:

Правде жизни верные во всем,  
Этой правды негасимый свет  
От своих блокнотов донесем  
До потомков через толщу лет.  
Куплены в дорогу сигареты,  
Не грусти, любимая, родная...  
В путь зовут далекие  
планеты.

Но пока я близко улетаю.

Припев:

## В ПАВИЛЬОНЕ «Советская печать»

На ВДНХ СССР полностью обновлена экспозиция павильона «Советская печать». Здесь представлены лучшие книги, изданные в СССР на русском языке и на языках народов страны в 1964 и 1965 годах. Их около шести тысяч. Это—книги на общеполитические темы, произведения классиков марксизма-ленинизма, научно-техническая, художественная литература.

Один из разделов павильона посвящен периодической печати. Его экспонаты рассказывают о работе редакции газеты «Правда», о развитии рабоче-коровского движения в стране, о деятельности ряда республиканских, областных, районных и многотиражных газет, о Союзе журналистов СССР.

Особый интерес представляет стенд, посвященный 20-летию победы над фашистской Германией. Здесь фронтовые газеты, боевые листки, плакаты военных лет, партизанские газеты и листовки.

В двух залах представлено полиграфическое оборудование и многие новинки издательской техники.

(ТАСС).



Этот номер  
подготовлен  
рабочими  
корреспондентами  
газеты

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
85-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (8304)

Среда, 5 мая 1965 г.

Цена 2 коп.

## ОПОРА ГАЗЕТЫ

Большую работу ведет в нашей редакции общественная приемная во главе с В. Ф. Загоровским. Один из ее сотрудников В. Ф. Воронин вот уже более десятка лет связан с городской газетой.

За последнее время в газете появлялись и новые имена. Это — А. А. Сторожилов — начальник участка с шахтой «Журишка-3», Г. Шерин — учащийся горного техникума, В. Авласевич и другие.

Что движет всеми этими людьми? Самое искреннее и бескорыстное желание помочь в меру своих сил нашему общему делу. Одни сочетают это со своей повседневной производственной деятельностью, другие, уйдя на заслуженный отпуск, считают своим долгом быть активными участниками, если не в производственной, то в общественной жизни.

Бок о бок со штатными работниками редакции они помогают своим словом утверждать в нашей жизни новое, передовое, поднимают голос против недостатков: бесхозяйственности, бюрократизма, равнодушия к интересам трудящихся.

Наши рабочие корреспонденты в прошлом году приняли активное участие во Всеукраинском смотре резервов роста

производительности труда. Десятки их предложений и замечаний были учтены с пользой для дела. С начала 1965 года они настойчиво выступают за улучшение качества продукции, за лучшую организацию труда. И снова, как показывают ответы с мест, эти выступления помогли делу. Немалую роль сыграли рабочи и в борьбе с недостатками в обслуживании трудящихся.

Не преувеличивая, можно сказать, что рабочий нужно иметь известное мужество, чтобы открыто и прямо сказать о недостатках, иногда зная заранее не совсем приятную реакцию на свое выступление. У нас еще не перевелись охотники ошельмовать, поставить под сомнение честное имя рабочего, не считаясь с резонностью его выступления в газете.

В. И. Ленин придавал исключительную важность массовому участию в газете самих трудящихся. Рабочие корреспонденты — надежная и верная опора газеты. Они помогают шире, полнее показать нашу жизнь, наши успехи и победы. Они настойчиво добиваются устранения всего того, что мешает успешному строительству нового общества.

И сегодня, в День советской печати, отдавая должное добрым делам рабочих, можно выразить уверенность, что еще больше вырастут их ряды, еще выше будет их активность.

У вас в руках свежий номер «Ленинского шахтера». Он отличен от других. И не только потому, что посвящен нашему традиционному празднику — Дню советской печати. Сегодня все его материалы подготовлены рабочими корреспондентами городской газеты. Рабочи пишут о делах своих, коллективов, о наших лучших людях, о своем отношении к печатному слову, дают свои фотоснимки.

Сегодняшний номер — своего рода, визитная карточка наших рабочих в день праздника печати. Но с материалами каждого из них вы часто встречаетесь в газете. Регулярно появляются заметки, корреспонденции, статьи за подпись С. И. Симонова, Б. Н. Пиццикова, Г. А. Шрейфогеля, В. К. Тонышева, В. Д. Ходановича. Эти авторы часто появляются в редакции, чтобы поделиться хорошими новостями в своих коллективах. Нередко прямо после работы, не считаясь с усталостью, садятся готовить очередной материал в газету. Они знают о чем рассказать, ибо победы и трудности своих коллективов делят вместе с товарищами по работе, сами являются примером в труде. Ведь не случайно они ударники коммунистического труда.

Закончив подготовку к очередному уроку, берутся за перо нештатные корреспонденты-учителя В. Н. Князева, В. П. Зорынь, чтобы поделиться мыслями о работе с детьми.

Сегодня в городах, рабочих поселках, колхозах и совхозах РСФСР начинается Всероссийский месяцник книги, посвященный Дню печати.

Большое внимание будет уделено пропаганде и распространению литературы, освещющей героические подвиги советского народа на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны, достижения нашей страны в послевоенный период, борьбу Советского Союза за мир.

## ВСЕРОССИЙСКИЙ МЕСЯЧНИК КНИГИ

Специальная неделя посвящается 20-летию Победы. Многие читатели встречаются с ветеранами войны, с Героями Советского Союза, с командирами и политработниками Советской Армии, побывавшими на книжных выставках.

Намечено провести дни, недели и декады политической, сельскохозяйственной, технической, художественной, музы-

кальной литературы, книг по экономике, передовому опыту новаторов промышленности и сельского хозяйства. Повсеместно пройдут книжные базары и ярмарки, вечера и читательские конференции, встречи с писателями, поэтами, композиторами, художниками, деятелями науки, с работниками издательств. Только 5 мая в Российской Федерации одновременно откроет-

ся около 5 тысяч книжных базаров.

На селе имеются свои энтузиасты книги — свыше 100 тысяч общественных распространителей, более 2-х тысяч народных магазинов и киосков. Они примут активное участие в месячнике. Труженики сельского хозяйства смогут приобрести нужную им литературу не толь-

ко в магазинах и киосках, но и в сельских библиотеках, торгующих книгами, — их около 9 тысяч. Почти 500 автолавок потребительской кооперации привезут литературу труженикам полей, ведущим посевные работы.

Широкая пропаганда решений марсовского Пленума ЦК КПСС, внимание к сельскохозяйственной литературе — это важная особенность Всероссийского месячника.

(ТАСС).

# НАШ ОБЩИЙ ПОМОЩНИК

Признаться, сразу я даже растерялся, когда в прошлом году предложили мне стать редактором стенной участковой газеты. Дело новое, незнакомое.

— Ничего, не расстраивайся, — успокоил меня наш секретарь парторганизации Александр Трофимович Лобанов. — За помощью можешь обращаться в любое время.

И вот вышел первый номер, сделанный моими руками. Конечно, он был далеко не идеальный. Это-то и послужило поводом для серьезных размышлений. Вывод был один: одному не выпустить боевую, содержательную газету. Нужно иметь хороший актив. Чего греха таить, есть еще люди, которые смотрят на стеновку, как на ненужное, пустяко-

вое дело. Решили мы доказать таким скептикам обратное.

Каждый номер, а выпускаем мы «За коммунистический труд» раз в месяц, стали продумывать задолго до выхода в свет. Я собираю и обрабатываю материал, а лесодоставщик Николай Коновалов ведет художественное оформление. Большую помощь нам оказывают А. Т. Лобанов и редактор многотиражной газеты «За уголь» Анна Яковлевна Ермашевич. Газета заметно стала улучшаться. В ней можно почитать о хороших людях, узнать, как живет и работает участок, об узких местах, на что следует обратить внимание и, конечно же, как идет выполнение взятых горняками обязательств.

Между выпусками стенной газеты

ведем еще сатирический уголок, где даем карикатуры с короткой текстовой строкой сразу же после поступления серьезного сигнала.

Все это не прошло бесследно. У стендгазеты стало очень много рабкоров. Это горнорабочие, механизаторы, горные мастера, общественные инспекторы. Они увидели в маленькой газете большого настоящего помощника общему делу. И не удивительно, что сейчас собрать материалы для очередного номера нет никакой трудности. Люди сами несут заметки, зарисовки. Причем, злободневные, интересные, содержательные.

В. ЕВМЕНОВ,  
электрослесарь участка № 5,  
шахты «Журинка-3».



Первооткрыватель кузбасского угля  
Михаил Волков.

Рисунок Н. Пивоварова

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### На главном направлении

В ноябре прошедшего года колективу участка № 12 шахты «Полысаевская-2» доверили работать на комплексе ОМК-4. Как всегда, с переходом на любую технику, дела кляются не сразу. Однако уже на второй месяц горняки освоили новую технику, и с тех пор ежемесячно наращиваем темпы.

Успехи сами по себе не приходят. Этому способствует кропотливая повседневная воспитательная работа партийной, профсоюзной организаций, руководителей участка. Так, парторганизации повседневно приходится сталкиваться со многими сторонами работы, жизни, и быта коллектива, и эти вопросы мы решали конкретно. Участилась аварийность на механизмах, а следовательно, и простоя — мы сразу же поставили вопрос на открытом партийном собрании с приглашением механизаторов, бригадиров, звеньевых.

Или другое. Одно время слабо работала стенная печать.

Работу редколлегии обсудили на партийном собрании, наметили меры, и дела поправились.

Для того, чтобы знать человека, его нужды, запросы, его поведение в быту и семье, парторганизация и руководство участка посещают квартиры рабочих. Обратилась к нам жена рабочего Б. Лубкова: муж плохо ведет себя в семье. Сходили к нему домой, поговорили, положение исправилось. Не вышел на работу горнорабочий И. Трофимов, а мы уже знаем причину и помогли ему встать на правильный путь.

Каждого рабочего участка поздравляем с днем его рождения, имена достойных заносим на доску почета, многих награждаем почетными грамотами, ценными подарками. Только за 1964 год 17 рабочих были поощрены.

Коллектив нашего участка соревнуется с 8-м классом школы № 29. Обратились ребята, чтобы мы помогли покрасить парты, двери, и мы через на-

чальника шахты Абрамова им помогли. Часто бывали на школьных собраниях, вечерах и, надо сказать, что успеваемость в классе повысилась.

Мы принимали социалистическое обязательство на 1965 год выдать сверх плана 3.000 тонн угля. Его выполнили успешно. Наш подарок Первомая за апрель — 1600 тонн сверхпланового угля.

Видя в партийной организации наставника, помощника во всех обыденных делах, рабочие участка стали обращаться с заявлениями о приеме их в партию. За отчетный период 1964—65 года в кандидаты партии приняты рабочие В. П. Смирнов, В. А. Антонов, В. И. Беликов и другие. А это говорит о том, что направление, взятое парторганизацией, правильное. Остается полным ходом идти вперед.

А. ХУДЯШОВ,  
секретарь парторганизации  
12-го участка шахты  
«Полысаевская-2».

## Юмореска

### НАГРУЗКАХ

Кабинет у нас большой. Нас в отделе пятеро. Сидим за столами и занимаемся, кто чертежами, кто отчетами, кто телефонами.

Напротив меня сидит выборный товарищ от профсоюза. Обычно он, как и все, работает. Но вдруг на него нисходит творческое вдохновение. Его светлые глаза загораются. Тогда чертежи летят в сторону и из нижнего отделения стола извлекаются профсоюзные дела. Начинается профсоюзная работа: птички, крестики, фамилии и мероприятия...»

Но вся беда в том, что в каждое новое мероприятие он вписывает мою фамилию. Посмотрит на меня и впишет, еще посмотрит и еще раз впишет. То ли ему понравилась моя простая фамилия, то ли моя исполнительность?

За какой-то месяц я стал членом двух редколлегий, месткома и бриза, лектором об-

ществ: «Знание», НТО, ВОИР, школы передового опыта и членом активистом всех других добровольных обществ.

После утверждения совета содействия «себе и семье» у нас вдруг задумали учредить мужсовет (по типу женсовета). Меня сделали его «добровольным» на общественных началах председателем.

И тут я забунтовался. Мотивировка отказа — загрузка и перегрузка. Я сказал:

— На работу я прихожу в восемь и готовлю очередную лекцию. Домой прихожу в девять, потому что вечерами в обществах. В субботу и воскресенье делаю газету и даю заключения бризу.

Григорий Павлович думал одну секунду и говорит:

— Товарищи, а в обед целый час он же ничего не делает. Для того, чтобы съесть борщ и второе требу-

ется не более пятнадцати минут.

Мотивировка была веской, и я согласился быть предмужсоветом.

Моя новая работа началась на следующее утро. Пришел профорг и пожаловался:

— Вы знаете, моя жена не платит профвыносы уже три месяца...

Я. — А почему?

Он. — Видите ли, мы приобрели новую мебель...

Я. — А при чем я?

Он. — Вы преджен... ах, простите, предмет мужсовета... И я думаю, вы, Иван Сильч, могли бы ее убедить, что мебель можно заменять частями...

Я. — Разберусь, и приму меры...

Прошло три дня. Мужсовет понравился, и ко мне стала очередь. В основном, это были мужчины: Сергей Сергеевич жаловался на свою жену, что она его после полуночи непускает домой. Вольдемар Маркелович тоже на жену за ее подозрительность, Николай Се-

менович на соседку-яузницу. Я быстро уладил их дела: разогнал полуночников, ликвидировал подозрительность, скрыл анонимку. И вдруг передо мною вросла фигура женщины. Фигура была в теле и силе и громко гаркнула:

— Долой мужсовет! Мы его не выбирали и не утверждали. Я, как член женсовета, настаиваю на распуске. Патриархата не допустим!!!

Думали, думали и решили мужсовет распустить. Я занялся обществами: «Знание», ВОИР, НТО, бриз, «Крест и Полумесяц» и советом содействия «себе и семье». А время для них у меня есть — с восемью утра и до одиннадцати вечера, не считая рабочего дня. И, хватит на меня одного этих всех нагрузок.

Когда я окончил писать это письмо, у меня возникла идея — создать общество любителей газодинамики без сиропа. Думаю, меня поддержат.

И. ВАСИЛЬЕВ.

## Радостен труд рабкора

Сегодня наш праздник — День печати. Хочется сказать немного о том, что меня заставило писать и почему я уже давно выступаю в газете.

Некоторые рабочие часто говорят: «Охота тебе писаниной заниматься? Брось, Григорий! Кому надо, он сам напишет.» А я не согласен с ними. И мне доставляет удовольствие помогать людям через газету.

Рабкором стал я с 1956 года, когда принес в редакцию первую заметку. Была это жалоба о том, что срок давно прошел, а уголь все не везли. Письмо опубликовали на страницах нашей газеты. Прошло два дня, уголь привезли, еще сказали, что жаловаться не надо. А я задумался: разве я жаловался, я просто сказал правду.

Меня тянуло туда, в редакцию. Пришел я и не знаю, кому посоветовалась. Встретил меня высокий мужчина и спросил: «К кому вы пришли? — я молчу. — Где вы работаете?» — снова спросил мужчина. Я ответил, что на шахте имени Кирова, и этот работник редакции показал, в какой кабинет мне идти. «Вот зайдите в промышленный отдел».

В комнате три стола, в углу сидел небольшого роста мужчина. Он меня спросил, с чем я пришел? Вот тут я и выложил свое желание быть помощником печати. Мне посоветовали, что надо писать и, надо сказать, что желание мое исполнилось. Я стал регулярно писать. Вначале приходил сам с письмом: где напишшу, а где и дорасскажу. Правда, если было бы больше грамоты, то было легче, конечно, мне было. Страшно было, но я не боялся трудности и просто полюбил писать. Мне не предлагали, я сам хотел стать рабочим корреспондентом, и моя мечта сбылась.

Г. ШРЕИФОГЕЛЬ,  
машинист электровоза шахты имени Кирова.

## Хочется мне предложить

Идешь по улице, увидишь недостатки и сразу возникнет вопрос: кому подсказать? Как помочь? Правда, есть домовой или уличный комитеты. Но членов их не всегда засташешь дома, так как эта работа возложена на активистов, которые тоже работают на производстве. Обратиться с этими вопросами в газету другой раз не решаясь — мелковат факт вроде бы. В горкомхоз или в другую организацию — вдруг там не приемлемый день? И откладываешь.

Лучше бы организовать уличную газету, силами одного уличного комитета или нескольких, назвать например «За культурный быт» и установить ее в более оживленном месте. А для заметок на нескольких улицах закрепить ящики. При этом надо указать, что заметки проверяются через определенный срок. Тогда отпадет необходимость горкомхозу или горисполкому разбираться в мелких делах. Газета будет рассказывать о плохом и хорошем, печатать сигналы и сообщать о принятых мерах.

Присмотритесь хоть раз внимательно к этому человеку, пройдите с ним этот длинный путь, и вы убедитесь, что он не так легок. Особенно, если на плече висит разбухшая от газет и журналов сумка. Вес ее часто доходит до 20 килограммов.

Лучше было бы организовать на некоторых улицах контрольные посты почтальона. Закрытые сейфы, где хранилась бы почта всего микрорайона. Установить во дворе у активиста или в другом месте. Почту по контрольным постам развозила бы машина. Почтальон следом мог бы брать ее и разносить от контрольного поста до подписчиков.

И почтальону легко, и подписчик вовремя получит газеты и журналы.

С. КУЗНЕЦОВ.

На дорогах города часто можно встретить автомашину ЗИЛ 70-56. Промелькнет она, пропылит и скроется за ближайшим поворотом. И не рассмотришь даже лица того, кто сидит за рулем. Если только выглянет он из кабины, может быть, запомнятся торчащие из-под фуражки белые пряди волос.

Это Дмитрий Яковлевич Пешенко, водитель Кольчугинской автобазы, Полысаевской автохолонны. Строители Полысаевского и Байкальского шахтостроительных управлений знают его давно. Так давно, что точно не помнят сколько. Может, восемь, или десять, а то и все пятнадцать лет.

Помню, мы пытались узнать, работал ли где еще Дмитрий Яковлевич. Он обычно усмехался: «А вам зачем знать?» И, присмотревшись, мы как-то даже не могли представить себе его, Дмитрия Яковлевича, не шофером, а кем-то другим. Да он и сам однажды обмолвился: «Вся моя жизнь пройдет за баранкой».

Человека ценят не по стажу работы. За любовь к делу отличают человека. А этой любви у Дмитрия Яковлевича, как говорится, океан великий, не-расплесканный. Уж до того любит он свою машину, так ухаживает за ней: дай бог так бы все за невестами ухаживали. Счастливых невест много было бы!

Иногда, кто-нибудь спросит ему: «Чего ты торчишь здесь после смены? До-

# Здравствуй, ШТРИХ К БИОГРАФИИ

## Дмитрий Яковлевич!

мой отправляйся! Машина все равно железная — не оценит твоего внимания». Он и не оговаривается. И ничего не ответит на такие слова. Мне, мол, лучше знать: оценит она или не оценит.

Никогда его ЗИЛ не сходил с линии из-за неисправности. Никогда его машина не знала аварий. Никогда Дмитрий Яковлевич не получал выговоров и взысканий за нетрезвость или еще за что-нибудь в этом роде. Легко и ровно скользит по длинным дорогам ЗИЛ 70-56.

Постоянно работая на строительных участках, Дмитрий Яковлевич как бы сресся со строителями. Другой, случись авария на стройке, из кабины не выглядит. А этот переживает каждый промах, малейшую неполадку. Увидит хмурые лица: «Не помочь ли чем?» — спросит. Нужно помочь — со временем не почитается. И часто говорили ему ребята: «Ты хоть и шофер, а наш все равно будто тоже строитель. Честно».

Вспоминаются мне часто дни реконструкции шахты «Комсомолец». Как часто тогда нас подводила централизация. То один, то другой материал несвоевременно доставлялся. Особенно со сборным железобетоном волокита бы-

ла. Одна бригада закончит смену кое-как, другая совсем встанет. И тут на выручку всегда приходил Дмитрий Яковлевич.

А кто увозил вторую смену домой? Он. А кто утром ровно в 7 часов поджидал строителей, чтобы отвезти их на работу? Он. Подойдут ребята, а он еще их подбодрит: «Веселей шевелитесь, засони. Работать надо уже».

Мы даже удивлялись: когда он спит? В полночь поставит машину в гараж, а в семь часов снова тут как тут. Грузим материал, он не отсиживается в кабине, с улыбкой подзадорит: «Побыстрей, не рассторопори!» А то и сам может.

Недаром строители просят иногда: «Пришлите нам на участок Дмитрия Яковлевича Пешенко». Так и называют по имени, отчеству. Знают его все и уважают за честность в работе, за душевность его человеческую.

И ничего особенного, кажется, не сделал он — скромный пожилой человек. А пропылит по дороге ЗИЛ 70-56, сразу угадают его строители, издали рукой помашут: здравствуй, мол, Дмитрий Яковлевич. Трудись и здравствуй много лет, хороший ты человечице!

Б. ПИЩИКОВ.

В РАСКОМАНДИ-  
РОВКЕ второ-  
го участка Егозов-

# ХОРОШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

ского шахтостроительного управления еще недавно можно было видеть грязь и окорки. Шахтный комитет профсоюза провел заседание и организовал смотр на лучшую раскомандировку, наметил конкретные меры по оказанию помощи цеховым комитетам профсоюза по мобилизации коллектива на улучшение производственных показателей, повышение культуры.

Сейчас на этом участке радует глаз чистота. Курение в раскомандировке прекратилось.

На участке стала регулярно выходить стенная газета, на столах появились настольные игры, газеты.

Комитет профсоюза обязательства бригад оформил в красивых рамках. Все это сделали в свободное от работы время тт. Маврежко, Рулевой, Селезнев, Макушкин.

Надо сказать, что дисциплина среди проходчиков значительно улучшилась, потому что сама обстановка дисциплинирует их.

Повысились и производственные успехи.

По итогам за март участку присуждено переходящее красное знамя горкома. Первенство завоевала и бригада тов. Вилюшина, которой присуждено знамя, а областной комитет профсоюза присудил денежную премию.

Сейчас комитет профсоюза управления ведет работу по передаче опыта второго участка на другие участки и цехи.

В. ГОЛОВИН,

председатель шахтного комитета профсоюза Егозовского ШСУ.

# «Горькие травы»

РОМАН Петра Проскурина «Горькие травы» читается с несомненным интересом. И, прежде всего, потому, что автор трезво и правдиво воспроизводит трудные послевоенные годы, усложненные последними годами культа.

Война еще не кончена, а люди возвращаются в родные места, на пепелища, чтобы возродить жизнь. Возвращается и Степан Лобов, потерявший руку под Сталинградом. Вскоре его избирают председателем колхоза «Зеленый дол».

Жизнь понемногу начинает налаживаться. Люди работают от темна до темна, женщины пашут поле на себе. Колхозники едят твердый, как камень, хлеб. И не удивительно, что под парадным письмом к Сталину подписываются не все зеленодольцы, о чем с возмущением говорит Юлия Борисова, молодой ра-



Свежая газета

Фотоэтюд Д. Сергеева, нашего нештатного фотокорреспондента.

## САТИРИЧЕСКИЕ МИНИАТЮРЫ

### Вгляд на природу

Смотрела тетя на березу,  
От умиления смахивала слезы.

И говорила сладко, чуть дыша:

— Эх, до чего береза хороша.  
Усыпаны ветвями густо,  
Стоят она нарядна и важна.  
Проснулись в ней не эстетические чувства—

Береза ей на веники нужна.

### Возмутители рек

Нет отражения в воде

Лица завода,

Но на воде видны

Его следы.

Знать совесть тех,

Кто мутит в реках воду,

### ОТДЕЛ НАХОДОК

Потерявший на улице Пушкина мужские часы марки «Победа» может получить их у Валентина Ивановича Ницина по адресу: ул. Пушкина, № 1—27.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

личину, под страхом ареста, он говорит ему о крайне низком жизненном уровне колхозников, о необходимости коренных преобразований, на что Сталин отвечает, что если распустить поводья, то народ сожмет завоевания революции.

Программа Дербачева Стalin противопоставил моральный фактор и частичные реформы, так как думать о большем не хотелось.

Проскурин показал ту внутреннюю опустошенность, подсознательный страх перед судом истории, которые овладели Сталиным в последние годы и которые толкали его на действия, идущие вразрез с интересами народа.

Назначенный первым секретарем Осторецкого обкома партии, Дербачев, на свой риск и страх, решает добиться существенных изменений в делах области. Он вдумчиво изучает положение на местах, заглядывает в самые захудальные колхозы, и многое открывается его пытливому взору. Сеют из года в год зеленодольцы, например, коксагы, а он не растет, не хочет признавать плана, спущенного сверху. Хорошо расрут овощи, коноплю, но на них плана нет.

Дербачев, видя тяжелое положение на селе, просит Сталина о погашении ссуд и задолженностей, об отмене долгов за военные годы. В результате ярлык — «panicеские настроения».

С всей энергией Дербачев начинает бороться против наименования планов сверху, за

### Редакции газеты

#### «Ленинский шахтер»

#### ТРЕБУЕТСЯ

#### ФОТОГРАФ-РЕТУШЕР

Обращаться к редактору. Иметь при себе свои работы по фотографии.

Ленинскому шахтостроительному управлению № 2 срочно

ТРЕБУЮТСЯ:  
слесари-электромонтажники, слесари-монтажники, слесари-сантехники, газоэлектросварщики.

Воронцова Валентина Васильевна, проживающая по пер. Лампному, № 4—2, возбуждает дело о расторжении брака с Воронцовым Юрием Ивановичем, проживающим в Кемеровской области, ст. Тайга. Дело будет слушаться в областном суде г. Кемерова.

Шаталова Татьяна Кузьминична, проживающая по ул. Узловой, № 14, возбуждает дело о расторжении брака с Шаталовым Владимиром Кирилловичем, проживающим в Татарской АССР, г. Казань. Дело будет слушаться в облсуде, гор. Кемерова.

укрепление колхозных руководящих кадров, за повышение материальной заинтересованности колхозников.

Главное в стиле работы Дербачева — его глубокий интерес к людям. С простым колхозником он говорит, как с равным, черпает опыт из народной мудрости. Он пытается зажечь своими планами Юлию Борисову, отвечающую за пропагандистскую работу в области, но напрасно.

Юлия Борисова, закрывает глаза на правду жизни, находится во власти догм, возлагает надежду

в первую очередь на моральный фактор: дескать, пусть народ затянет пояс потуже, раз это необходимо в данный исторический момент. Так, в противовес нововведениям Дербачева она предлагает свой план строительства гидроэлектростанции за счет колхозов. В прошлом бесстрашная партизанка, самозабвенно преданная народу, она под влиянием культа превращается из отзывчивого человека в сухого догматика, не способного свободно мыслить.

В глубине души она просто испугалась ответственности за слишком самостоятельные начинания Дербачева.

Глубокий смысл в романе «Горькие травы» имеет картина областного совещания, посвященного вопросам сельского хозяйства. Дербачев долго готовит это совещание, надеясь, что его участники откровенно выскажутся по всем наболевшим вопросам.

Коллективы типографии и редакции «Ленинского шахтера» выражают глубокое соболезнование Скоковой Екатерине Яковлевне по поводу преждевременной кончины ее сестры

РАЕВОЙ  
Марии Яковлевны,

последовавшей 4 мая 1965 г.

Дорожно-эксплуатационному участку Ленинск-Кузнецкого горкомхоза

#### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

главный инженер с окладом 135 рублей, дорожные мастера — 95 рублей, газоэлектросварщик, электрик-аккумуляторщик, экскаваторщик, моторист мотокатка.

Обращаться по адресу: ул. Ро-зы Люксембург, № 81-а.

Ленинскому заводу  
железобетонных изделий

ТРЕБУЮТСЯ:  
инженеры, техники, механики, строители, технологи.

Обращаться в отдел кадров завода по адресу: пос. Лапшиново, завод КПД.

Но разговора не получилось: Народ был слишком запуган, чтобы открыто высказать свои заветные думы. Особенно после выступления Лобова, который откровенно рассказал о всех несправедливостях и перегибах.

На этом совещании Юлия Борисова окончательно отмежевалась от Дербачева, обвинив его в «реформаторстве» и в грубой политической ошибке.

Тайное честолюбие толкает ее на подлость: она пишет в ЦК докладную записку, в которой развивает свои взгляды на дальнейшие перспективы Осторецкой области и искренне, как ей кажется, развенчивает подвигнический труд Дербачева.

XX съезд партии, поворот в истории государства, поворот в судьбах миллионов людей. Пленумы ЦК по вопросам развития промышленности, сельского хозяйства, восстановления законности, помощь трудящихся города, селу, проблема руководящих кадров на селе — таково дальнейшее содержание романа.

Последний разговор Дербачева, «получившего высокое назначение», и Юлии Борисовой как бы подводит итог всем стилям руководства.

И здесь Дербачев остался самим собой, большим человеком, умеющим ценить людей по заслугам. Он признается Юлии Борисовой, что из нее выработался серьезный крупный работник, что она на хорошем счету.

Роман «Горькие травы» особенно злободневен в наши дни, когда решениями мартовского Пленума сделан крутой поворот в сторону материальной заинтересованности тружеников села.

А. КАСПЕРОВИЧ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

#### «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм  
ЖАВОРОНОК

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

#### Малый зал

СТРАНИЦЫ БЕССМЕРТИЯ

Сеансы: 3, 5, 7.

#### «СИБИРЬ»

КОГДА ПЕСНЯ НЕ КОНЧАЕТСЯ  
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

#### «РАССВЕТ»

ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ  
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Спецконтроле треста «Ленинуголь»

#### ТРЕБУЮТСЯ

машинисты буровых станков, машинисты буровых станков-шахтеры, помощники машинистов буровых станков и экскаваторщики.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в Сонгороде по ул. Цветочной, № 15, с удобствами, при доме имеется сад (около мичуринского сада).